

Na zadnji seji občinske skupščine v lanskem letu so v Festivalni dvorani zasidali vsi trije zbori skupno. V nekoliko drugačnem vzdušju kot navadno, delegati so pričakale pogrnjene mize, so obravnavali obsežen dnevni red, v katerem je izstopal predlog programa dela akcijskega odbora za področje urejanja prostora in okolja. Gradivo za sejo odbora bodo prispevali vsi dejavniki, ki s svojim poznavanjem in neposrednim delom lahko prispevajo h hitrejšemu urejanju problematike prostora in okolja v naši občini. Sodelovali bodo tudi družbeni delavci, znanstveniki in strokovnjaki za posamezna področja. V juniju bo odbor posredoval občinski skupščini poročilo o polletnem delu, tako da lahko že kmalu pričakujemo celovito oceno poredke problematike prostora in okolja, v katerem živimo. Program akcijskega odbora, izhaja predvsem iz sklepov in stališč mestne konference in občinske konference Zveze komunistov, ki spremljata problematiko tega področja s posebno pozornostjo. Odbor bo predlagal tudi konkretne ukrepe, saj gre za spreminjanje odnosov v duhu stališč obeh partijskih organov.

SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

## O problemih prostora in okolja

Družbenopolitični zbor je še posebej obravnaval svoj program dela v novem letu, ki je razdeljen na več delov. V prvem delu je opisana zakonodajna funkcija zbora, ki je predvsem v sprejemanju poslovnikov in odlokov ter obravnavanju aktualnih družbenopolitičnih in ekonomskih vprašanj Bežigrada. Drugi del programa vsebuje opravnave in tem in zavzemanje stališč do posameznih vprašanj, o katerih odločata zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti (na primer politika razvoja družbenoekonomskega razvoja občine in podobno). Stališča družbenopolitič-

nega zbora v določeni meri zavezujejo ostala dva zbora, seveda pa pride v primeru nesoglasij do usklajevanj. V ostalih delih programa bodo obravnavali še teme mesta Ljubljane in republike. V sklopu svoje pristojnosti bodo o določenih vprašanih sklepali tudi samostojno.

Na seji so delegati sprejeli predlog resolucije o uresničevanju družbenega plana naše občine v letu 1979 in predlog smernic o politiki njegovega izvajanja. Na predloženo gradivo je sestavljalec prejel okoli 50 pripomb, zato je spremenjenega besedila precej. Določene pripombe sestavljalec ni upošteval, poročevalec pa je njihovo zavrnil na seji tudi obrazložil. Delegati so tako dobili celotno sliko bodoče družbenoekonomske politike Bežigrada. Največ pozornosti so vzbudile investicije, na katere imajo občinski organi določen vpliv, saj moramo še kako gledati na kvaliteto investicij in se boriti proti njihovi razdrobljenosti.

Delegati so sprejeli tudi več odlokov in obravnavali informacijo o izvajanju desetletnega programa gradnje cest v Ljubljani.

D. B.

SEJA OBČINSKEGA KOMITEJA ZK

## Akcija 100 povečala pomembnost osnovne organizacije

Nadalj. s 1. strani

organiziranosti je predvsem nevaren pojav, da se toz po oblikovanju zapre vase in se začne obnašati podjetniško oz. grupno lastniško. Na to se navezuje kvaliteta vsebine sprejetih samoupravnih splošnih aktov in kriteriji za ocenjevanje medsebojnih odnosov ozda. Samoupravno sporazumevanje je dolgoročen proces, ki ga komunisti ne moremo in ne smemo prepustiti stihiji, ampak se moramo spoprijeti z usmerjanjem tega procesa.

Formalni odnos do planiranja nam ne koristi, saj lahko le urejeni plani odpirajo delavcem perspektivo. Akcija je ugotovila, da teče življenje v glavnem mimo planiranih ambicij, ker ni instrumentov, ki bi urejali odnose med posameznimi kvalitetskimi pokazatelji in bi v primeru potrebe delovali zaviralno oziroma pospeševalno. V večini primerov gre bolj za zbir želja kot za dogovorjen program. Kvaliteta gospodarjenja se slabša, ker raste produktivnost predvsem na račun novo zaposlenih, neto dohodek na delavca pa raste prepočasno. Osnovne organizacije premalo razpravljajo o vzrokih in posledicah takega stanja. Tako so kot opravičilo za neizvršeno investicijo ali slab učinek investicije navajali pomanjkanje kreditov ali njih dajanje pod neugodnimi pogoji. Pozabljajo pa, da so prav njihovi delegati glasovali v banki za tak sprejem plana bančnih sredstev za prijavljene investicije. Nič ne vpraša, zakaj je delegat glasoval za takšne pogoje, čeprav sedaj nasprotujejo tem bančnim odnosom.

spoznati vse probleme proizvodnje.

O splošnem ljudskem odporu in družbeni samozasčiti so osnovne organizacije dobro informirane, niso pa usposobljene za operativno vodenje tega področja.

V razpravi so člani komiteja pohvalili dobro pripravljeno gradivo, ki dejansko odraža ugotovitve, do katerih so prišli v »akciji 100«. Dejstvo je, da z delovanjem osnovnih organizacij ne moremo biti zadovoljni, več pozornosti bo treba posvetiti temeljnim problemom, usposobljenosti sekretarjev in vodenju sestankov.

Komite je razpravljal še o cestni problematiki oziroma gradnji obvoznice Črnuče-Dolgi most. Glede na uspešno izvedeno posojilo za ceste je razumljiva zainteresiranost občanov za gradnjo cest. Mednarodne banke podpirajo gradnjo ceste od karavanškega predora mimo Ljubljane do Dolgega mostu in proti Zagrebu, kar bo seveda predstavljalo del ljubljanske obvoznice. Obvoznico Črnuče-Dolgi most bomo morali tako zgraditi z več lastnimi sredstvi, za kar so na nivoju mesta Ljubljane že v pripravi ustrezni programi, da bo cesta v dogovorjenih rokih tudi narejena. Bojazen, da bo sta Bežigrad in Moste izpadla iz prioritete gradnje, ne pomeni nobenega lokalizma, ampak le interes vse Ljubljane, so poudarili.

DANE BESEDNJAK

## Večina je bila zadovoljna

Dolgoročno izredno pomembni za tvoren razvoj so samoupravni sporazumi o delitvi osebnega dohodka kot obseg kvalitete in učinek vloženega dela. Gre predvsem za to, kaj bomo nagrajevali. Po predpisani šolski izobrazbi vsekakor ne. Postavlja pa se vprašanje, koliko so osnovne organizacije močne, da te stvari premaknejo ali gre za posebej izbrane komunistov s strukturami, ki se boje dokazati z delom, objektiviziranim z merili kvalitete, ali pa za neznanje. Prav gotovo komunisti nikjer ne bomo lažje pridobili ugleda kot na področju delitve OD.

»Akcija 100« je potrdila, da je kadrovska problematika predvsem v vplivu na vzgojnoizobraževalni sistem, zato bodo nanovo šolani kadri morali

Društvo upokojencev Posavje je pred novim letom organiziralo srečanje vseh posavskih upokojencev. V šoli Danile Kumar se je zbralo več kot 300 upokojencev; povabili so tudi vse upokojence iz Doma starejših občanov.

V kulturnem programu je nastopil vokalni kvintet Savski val in harmonikarica Pepca Blejč iz Mengša; program je povezoval član Mladinskega gledališča Milan Milnar.

Program je bil skrbno pripravljen in zelo pester. Upokojenci so se prav prijetno zabavali. Le peščica ni bila zadovoljna, to pa zato, ker ni bilo (brezplačne) pogostitve.

V. ŠKERL

ZVEZA KOMUNISTOV

## Delavec mora vedeti, za kaj daje sredstva

Pogovor z Lojzeto Novakom, sekretarjem občinskega komiteja ZK, o pomembnih nalogah v letu 1979

V novoletni številki smo objavili del razgovora s sekretarjem bežigradskega komiteja ZK Lojzeto Novakom o aktualnih nalogah, ki so pred komunisti naše občine v letu 1979. Tokrat nam je sogovornik opisal aktivnost ZK na pomembnejših področjih družbenega delovanja za Bežigradom.

Lojze Novak je obširneje spregovoril o pravkar končani »akciji 100«, ki je razkrila mnogo področij naše premajhne učinkovitosti in preslabe organiziranosti v ZK. Na osnovi ugotovitev te akcije bodo sprejeli program aktivnosti v ZK, sindikatih in v mladinski organizaciji.

»Vloga občana v krajevni skupnosti je še vedno nezorana ledina politične aktivnosti komunistov,« je dejal Lojze Novak. »Z nadaljnjo reorganizacijo krajevnih skupnosti bomo ustvarili boljše pogoje za neposredno aktivnost občanov. Kraj njihovega bivanja mora dobiti močnejši vpliv pri urejanju stanovanjskega okolja, oskrbe, zdravstvene zaščite, otroškega varstva, vzgoje in izobraževanja. Zagotovitev delovanja delegatskega sistema pomeni, da bodo lahko občani urejali svoje interese v občinski skupščini in skupščinah SIS, v mestu in republiki. Komunisti se bomo zavzeli, da bo Socialistična zveza kot fronta vseh organiziranih sil naše družbe postala tribuna občanov za dogovor o reševanju skupnih problemov v kraju njihovega bivališča. Na tem področju gre za drugačen pristop komunistov k reševanju teh problemov od dosedanje prakse. Pri ugotovitvi delegatskega sistema vseh skupščin bomo s sinhronizirano organizacijo obravnavali in primerno politično pripravo delavskih množic dosegli, da bodo imeli delegati stališča baze v vseh pomembnih problemih, ki jih bodo obravnavale naše skupščine.

V Zvezi komunistov pričenjamo razpravo o preobrazbi našega vzgojnoizobraževalnega sistema. Prav vzgojnoizobraževalno področje je v vsej svoji širini eden trših orehov, ki se upirajo preobrazbi. Še večkrat začeti procesi so že izrodili ali zvedeneli, celotno področje pa se je zavilo v neko nejasnost. V bistvu gre vendar za precej enostaven proces:

pribljžati vzgojnoizobraževalni proces potrebam združenega dela, da bo imel delavec-uporabnik vpliv na obseg in kvaliteto ter smer vzgojnoizobraževalnih procesov. To se nanaša na srednje, višje in visoke šole, saj mora delavec vedeti, za kaj daje sredstva in mora vplivati na potreben obseg teh sredstev za posamezno področje.

V nadaljevanju je Lojze Novak poudaril: »Komunisti bomo posvetili v letu 1979 veliko pozornosti kadrovski politiki v občini. S stanjem na tem področju nismo zadovoljni, saj razvojni plani nimajo učinkovitih kadrovskih planov. V prevelikem številu ozdov je skrb za razvoj kadrov prepuščena stihiji. Poklicno usmerjanje je neučinkovito. Zato nam nekaterih delavcev stalno primanjkuje, ustrezne šole niso dovolj zasedene, na drugih področjih pa je stanje prav obratno. Zmanjšati bo treba pritisk na neproizvodne poklice. Problema se bomo morali lotiti zavzeto in z delavsko razredno zavestjo.

Podružbljanje družbene samozasčite, vzgajanje samozasčite zavesti pri naših delavcih in občanah kakor tudi celotni

splošni ljudski odpor mora v letu 1979 postati pravo množično gibanje.

Skupaj s komunisti v ostalih občinah Ljubljane se bomo zavzeli za hitrejšo reševanje skupnih problemov Ljubljane: za boljše oskrbo, hitrejšo in cenejšo stanovanjsko gradnjo, boljše komunikacije in bolj zdravo okolje. Zavzeli se bomo za sistematično odstranjevanje vsega, kar vnaša nezadovoljstvo in otežuje življenje delavcem in občanom Ljubljane,« je poudaril Lojze Novak.

DANE BESEDNJAK

## V IMP razstavlja Edi Sever

V centralni menzi IMP na Volkovi 58 razstavlja svoja dela slikar in intarzist-samouk EDI SEVER iz Škofje Loke, zaposlen kot litograf v Mladinski knjigi v Ljubljani.

Razstava je vzbudila živo zanimanje in ugodne kritike med delavci IMP. Sindikalna organizacija IMP je tako še enkrat pokazala, da je tudi med delom (čeprav med malico) mogoče nuditi zaposlenim nekaj kulturnega užitka.

To je že sedma razstava v teh prostorih v zadnjih dveh letih.

E. KRŽIŠNIK

OBČINSKI SVET ZVEZE SINDIKATOV

## Prva naloga – uveljavljanje novih odnosov

Občinski sindikalni svet je sklenil svoje delo v lanskem letu z razširjeno sejo, na kateri so sodelovali še delegati obeh sindikalnih kongresov, predsedniki komisij, predstavniki družbenopolitičnih organizacij, občinskega izvršnega sveta Bežigrada in drugi.

Pri oceni uveljavljanja samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov v ozdih so poudarili, da kljub stalnemu spremljanju stanja, opozarjanju in sprejemanju ukrepov v vseh samoupravnih organizacijah za Bežigradom rezultati niso uspešni. V nekaterih ozdih so izdelali programe za uresničevanje zakona o združenem delu in formalno. Kljub opozorilom jih niso dopolnili. Tako je seveda trpela vsebina sprejetih samoupravnih splošnih aktov.

V zahtevah po doslednem uresničevanju zakona o združenem delu sindikalne organizacije niso bile dovolj odločne. V ozdih se bodo morali zavzeti za dosledno uveljavljanje zastavljenih ciljev. V obravnavi gradiva, ki ga je pripravil bežigradski izvršni svet, so pogre-

šali oceno stanja v negospodarskih ozdih, kjer so problemi gotovo večji, saj nimajo ustreznih strokovnih služb. Poročilo ni upoštevalo podatkov zadnjih treh mesecev lanskega leta in je zelo statistično, zato ne daje prave slike stanja, saj tudi ne navaja dejavnosti in imen »grešnih« ozdov. Poročilo je tako le delno sprejemljivo so menili.

Za spremljanje razvoja družbenoekonomskih odnosov potrebujejo sindikati popoln dokument, ki jim bo služil tudi kot osnova za akcijo. Komisija za samoupravljanje pri občinskem sindikalnem svetu bo pripravila teze, ki bodo pomagale vsem osnovnim organizacijam sindikata pri pripravljanju njihove ocene družbenoekonomskih odnosov v konkretnih sredinah. Potrebno je oceniti vsebino vseh odnosov, ne samo v materialni proizvodnji temveč tudi v delovnih skupnostih, krajevnih skupnostih in družbenopolitičnih organizacijah. Še posebej se bodo sindikati angžirali tam, kjer se že kažejo bodoči konflikti. Sprejem samoupravnih splošnih

aktov še ne pomeni samoupravne preobrazbe, zato je vloga sleherne osnovne organizacije sindikatov pri tem toliko večja. Občinski sindikati bodo strnili vse dobljene podatke v enotno oceno. Zato je občinski sindikalni svet sprejel tudi ustrezne sklepe, ki zavezujejo vse osnovne organizacije sindikata, da to problematiko obravnavajo in do 5. februarja pošljejo svoja poročila. Poleg tega sindikati zahtevajo, da se poročilo izvršnega sveta dopolni.

Obravnavali so tudi končno informacijo o podpisovanju aneksov k samoupravnim sporazumom družbenih dejavnosti. V ozdih so največ odklanjali klub samoupravljalcev, kulturni dom Ivana Cankarja in Pot spominov in tovarištva, kar je glede na našo revolucionarno preteklost in tradicijo vredno vse graje.

Na koncu se je za predsednik občinskega sindikalnega sveta Marko Kocjan zahvalil vsem, ki so tako ali drugače prispevali k uspešni sindikalni aktivnosti za Bežigradom v letu 1978.

D. B.



Miloš Polič



Bogo Germovšek



Stane Kulovec



Jurij Prebilič



Franc Pirc



Jordan Stevanovič

## Odlikovani

Predsednik republike Josip Broz Tito je za izredna prizadevanja pri uresničevanju samoupravnih družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu občine Bežigrad in mesta Ljubljane, kakor tudi za delo pri uveljavljanju prvega mandatnega obdobja delegatskega sistema odlikoval naslednje delegate samoupravne stanovanjske skupnosti Bežigrad in samoupravne stanovanjske skupnosti Ljubljana:

MILOŠ POLIČ je prejel red dela z zlatim vencem, BOGO GERMOVŠEK red republike z bronastim vencem, STANE KULOVEC red republike z bronastim vencem, JURIJ PREBILIČ red republike z bronastim vencem, FRANC PIRC red dela s srebrnim vencem in JORDAN STEVANOVIČ red dela s srebrnim vencem.

Odlikovanja je na priložnostni slovesnosti v prostorih Samoupravne stanovanjske skupnosti Bežigrad podelil prodsednik občinske skupščine Janez Rigler. Na slovesnosti so bili navzoči tudi predstavniki družbenopolitičnih organizacij občine Bežigrad in delegati SSS Samoupravne stanovanjske skupnosti Bežigrad.

## Razstava ob 20-letnici

V avli družbenega doma Stadion na Staničevi 41 bodo ob jubileju Turističnega društva naše občine priredili razstavo, na kateri bodo poleg turističnega društva sodelovali še mladi likovniki, učenci osnovne šole dr. Vita Kraigherja. Zanimiva prireditev bo trajala od 15. januarja do 5. februarja.